
Òåîðåìû Ñèëîâà
Îïðåäåëåíèå 1. Ïóñòü G � êîíå÷íàÿ ãðóïïà, |G| = pkm, ãäå (p,m) = 1. Ïóñòü
H � ïîäãðóïïà è |H| = pk. Òîãäà H � ñèëîâñêàÿ p-ïîäãðóïïà â G.
Tåîðåìà 1. 1) Äëÿ ëþáîé ãðóïïû G è ëþáîãî p äåëÿùåãî |G| åñòü ñèëîâñêàÿ
p-ïîäãðóïïà â G.

2) Ëþáàÿ ïîäãðóïïà â G èç pl ýëåìåíòîâ ñîäåðæèòñÿ â ñèëîâñêîé. Âñå ñè-
ëîâñêèå ïîäãðóïïû ñîïðÿæåíû.

3) Êîëè÷åñòâî ñèëîâêèõ p-ïîäãðóïï ñðàâíèìî ñ 1 ïî ìîäóëþ p.
Çàäà÷à 1. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè äëÿ äàííîãî p ñèëîâñêàÿ p-ïîäãðóïïà åäèí-
ñòâåííà, òî îíà íîðìàëüíà.
Çàäà÷à 2. Äîêàæèòå, ÷òî êîëè÷åñòâî ñèëîâñêèõ p-ïîäãðóïï äåëèò m.
Çàäà÷à 3. Äîêàæèòå ðàçðåøèìîñòü âñåõ ãðóïï ïîðÿäêà

à) 20
á) 12
â) p2q
ã) 42

Çàäà÷à 4. Äîêàæèòå êîììóòàòèâíîñòü ãðóïï ïîðÿäêà
à) 15
á) 35
â) 185
ã) 255

Çàäà÷à 5. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ñèëîâñêèõ p-ïîäãðóïï â ãðóïïå Sp, ãäå p �
ïðîñòîå?
Çàäà÷à 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ñèëîâñêèõ 2,3 è 5-ñèëîâñêèõ ïîäãðóïï â ãðóïïå
A5?
Çàäà÷à 7. à) Íàéòè ïîðÿäîê ãðóïï GLn(Zq) è SLn(Zq).

á) Ñêîëüêî ñèëîâñêèõ 2-ïîäãðóïï â ãðóïïå SL2(Z3)? Äîêàæèòå, ÷òî îíè èçî-
ìîðôíû Q8.
Çàäà÷à 8. Äîêàæèòå, ÷òî ñèëîâñêàÿ 2-ïîäãðóïïà â S4 èçîìîðôíà D4.

Tåîðåìà 2. Ïóñòü G � êîíå÷íàÿ ãðóïïà, äåéñòâóþùàÿ íà ìíîæåñòâå X.
Òîãäà |G| = |Gx||St(x)| äëÿ êàæäîãî x ∈ X.
Çàäà÷à 9. à) Íàéòè ïîðÿäîê ãðóïïû ñèììåòðèé êóáà.

á) Íàéòè ïîðÿäîê ãðóïïû âðàùåíèé êóáà.
Çàäà÷à 10. Äîêàæèòå, ÷òî ãðóïïà âðàùåíèé êóáà äåéñòâóåò òðàíçèòèâíî íà
ìíîæåñòâå äèàãîíàëåé. ×åìó ðàâåí ïîðÿäîê ñòàáèëèçàòîðà îäíîé äèàãîíàëè.
Äîêàæèòå, ÷òî ãðóïïà âðàùåíèé êóáà èçîìîðôíà S4.
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